TEOPUS
OTHOCUTEIIbBHOCTU



[Jo Hayana XX Beka HUKTO He
COMHeBasica, YTo Bpemsa abcosiFoTHO.
LHBa cobbi T, oaAHOBpeMeHHbl e AN
Xutenewn 3emsun, o4HOBpeMeEHHbI
An8 xuteneur nobor KocMUudecKoum
yumsunumsayun. CosaaHue teopum
OTHOCUTESIbHOCTU MoKas3aso, 4YTo 3TO
He Tak.



1 pyymHo i HecochosmesnibHOChHM KIiaccuYecKkmnx
npeAchussieHUIA 0 NpochpaHchee U BpemeHU
aBnsents HernpasusbHoe npeanoJsioxeHue o
BO3MOXHOChM MrHoBeHHOU nepeAayu
B3aUMO e CBUUA U CUrHAII0B U3 O[HOU NDYKU
npocnpaHcnea B Apyryro. CylechBosaHue
npenesnbHoU KOHeYHOU CKopochwv nepepaym
B3auUMo AeUChBUIA Bbl 3bl Baem Heo 6xo0AmMmoch
rnybokoro msmeHeHus ob6biYHbIX rpeAchusrieHUN

0 rnpochpaHchee U BpeMeHU, 0CHOBAHHbLIX Ha
nosceAHeBHOM OrbiNe.



PENTATUBNCTCKAA MEXAHWNKA-
paaukarnbHOe U3MEHEHNE OCHOBOMOMNaraLmx
doyHOamMeHTanbHbIX NpeacTaBlieHnn o
NpPOCTpaHCTBE, BPEMEHW, BELLLECTBE U
OBUXEHUMN.

ONMUCbIBaAET B3aMMOCBS3b (PU3NYECKNX
NpoLEeCcCcoB, NPOUCXOAALLNX B YCKOPEHHO
OBWXKYLLMXCA APYr OTHOCUTENBHO Apyra
(HenHepumarnbHbIX)cUCTEMAX OTCHETA.



CneumnanbHasa Teopmsi OTHOCUTENBHOCTU
(CTO) paccmaTtpuBaeT B3anMOCBA3b
domnanyeckmx npoLeccos, MNPOUCXOOALLNX

TOJIbKO B




1. Bce 3aKkoHbl NpnpoAdbl 0AMHAKOBLI B
MHepUManbHbIX CUCTEMAaX OTCYETA.

2. CKOpoCThb CBETa O4MHaKoOBa BO BCEX
MHepLMarbHbIX CUCTEMAX OTCYETA U HE
3aBUCUT OT CKOPOCTU OBUMXEHUA,
MCTOYHMKA U NPUEMHMKA CBETA.
(MpnMepoM MOXET CIyXUTb

)



OTHOCUTENBLHOCTL OAHOBPEMEHHOCTMW.

ABa cobbITUA 0OgHOBPEMEHHbLIE B HEMOABUKHOW
cucteme otcyeta byayT HeOQHOBPEMEHHLIMU B
OBWXYLLENCA CUCTEME OTcHeTa.




T — NPOMEXYTOK BpemMeHu («tay») (1c)
10—
T-NoABMXHAsA CUCTEMA OTCYETA




(uanay U

LRI




2.0OTHOCUTEnNbHOCTb ANUHBL:

B ABUXYLLEUCA CUCTeMe OTcYeTa ASIUHA
cokpaliaetca (napagaokc 6nM3HeUOoB: B KOCMOCe
ANVHA YMeHbliaeTcs).

L - anuHa (1m)

LO — HenogBuXXHaa cuctema

oTcyeTa

L — ABmXKyLasaca cuctema

oTcyeTa 5

fimid




3. OTHOCUTENBLHOCTb MacCcChlI:

B MOABUXXHOMW CUCTEME OTCYETA Macca
yBeNU4MBaeTcs (Npm CKOPOCTU, NPUBNNMKEHHON K
CKOPOCTW CBETa, Macca CTPEMUTLCS K
becKkOHEeYHOCTHN) (NapagoKc OrMmM3HELOB: B KOCMOCE
Macca 4YerioBeka yBenmimBaeTcs).

m— B OBWXYLLIENCH CUCTEME OTCYETA

mO — mMacca Nokos










[TOPELLAEM
SAOAHUA!



3agaua 1

PeweHue:

20% =02
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Al=I0-I- ymeHbLeHWe anuHbI Tena °73 =
|0 — nepBOHa4anbHaga AgnvHa Tena g

| — KOHeYHaqa AnvHa Tena

roe anuHa tena IO B OBUXYLLencd
cucteme otcyeTa K, cBsidaHa C
AnuHon tTena / B HeNogBUMXXHOW
cucteme otcyeta K




3Be34HbIN Kopabnio OyayLero, ABUXKYLLMNCS CO CKOPOCTbIO
v=0,8 ¢ (c=3 - 10° m/c), myremecTBoBan 7,=1( neT N0 4acam
KocMoHaBTOB. Ha ckoibko (74-7) 3eMnsiHe OyayT cTapLue

KOCMOHAaBTOB, KOrfa Kopabrnb BEpHETCS Ha 3eMM0?

Pewenue:

Pasznocmo At Mexay BO3pacTOM KOCMOHaBTOB M 3eMIIAH MOXHO onpeaennTb,
OTHSIB OT NPOMEXYTKA BPEMEHN T MEXAY MOMEHTaMM cTapTa Kopabns un ero
BO3BpaLLEHMs Ha 3eMrto Mo Yacam 3eMJisiH, MPOMEXYTOK BDEMEHM 7, MEXTy STHMH
MOMCHTAaMH 110 4aCaM KOCMOHABTOB,
| S

Ipomedsicymox epemenu T NO YacaM 3€MIISIH CBA3aH C NPOMEXYTKOM BPEMEHU 7, 110

qaCaM KOCMOHABTOB COOTHOILICHHUCM
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3agava 3

OTHoOLLEeHNe 3apsaa ABMXKYLLErocd arieKTpoHa K ero macce
(yoenbHbIW 3apsag anektpoHa e = 1,6 - 10-19 K1) e/m=0,88 - 1011
Krni/ke. Onpenenntb CKOPOCTb U 3fIEKTPOHA.

PelueHue;
Macca m penaTMBUCTCKOro 3fIEKTPOHA CBA3aHa C ero Maccou nokos
m ,COOTHOLLEHNEM

m,=9,1-107'ke — Macca moxost 3neKTpoHa

o L U3 coomnouwernus (1) Hatloem ckopocmu 3/1eKMPOHA V.
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3apava 4
[1pn KaKkon CKOPOCTU U KUHETUYECKaa SHepPrug
yactuubl EK paBHa ee aHeprum rnokost EQ0?

PeLieHuve:

[NonHas aHeprus pensTMBMCTCKoN YacTuubl E=E + E

[TonHasa sHeprua ABMXYyLLenca YacTulbl CBs3aHa C ee Maccon m COOTHOLLUEHNEM
E=mc>.

AHarnorn4Ho saHeprusi Nokos YacTuupl E, cBs3aHa c ee Maccomn nokos m,,
COOTHoOLIEeHVeM E,=m c*.

Macca aBmxyLienca yactuubl m cesa3aHa c ee Maccom NOKos m, doopmyriou
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